



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2024年

10月23日

星期三

甲辰年九月廿一

总第2975期

今日八版

新闻一句话

河北

■河北省农业农村厅消息，目前，我省秋粮收获接近尾声。

国内

■10月21日，民政部发布数据显示，截至今年6月，全国各类养老服务机构和设施41万个，其中社区养老服务机构和设施36.9万个，与2019年相比分别增加1倍、1.2倍。

■吉林发布意见，对于专职从事养老服务工作的人员，符合条件的按规定发放入职奖励、岗位补贴、技能等级奖励、荣誉奖励。

■文旅部消息，目前乡村旅游重点村镇有9500余家，其中，全国乡村旅游重点村镇1597个。

■10月22日8时10分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭，成功将天平三号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

国际

■当地时间10月21日，中国援助的3601箱紧急人道主义医疗物资运抵黎巴嫩贝鲁特国际机场。

■美国政府10月21日宣布向乌克兰提供价值4亿美元的额外军事援助。

三十载主持婚礼 两千场免费司仪 愿天下有情人都成眷属

本报记者 杜雅楠

“今天是幸福的约定，今天是喜庆的相逢，祝一对新人百年好合……”10月20日，在石家庄市桥西区的一家酒店，吕纪平再一次站在舞台上为一对新人主持婚礼，这也是他义务主持的第1956场婚礼。义务当婚礼司仪这件事，吕纪平已经坚持了31年。

今年63岁的吕纪平是一位军休干部。在部队期间，他经常组织文艺演出、知识竞赛等活动。渐渐地，吕纪平的主持水平越来越高，不管是大型的文艺活动，还是小型宣讲，他都操办得游刃有余。

1993年的冬天，吕纪平的一位战友准备举办婚礼。由于战友的父母都不在身边，他便主动请缨当起了婚礼司仪。为了主持好婚礼，吕纪平特意提前向新郎、新娘了解他们家乡的婚礼风俗，并写了满满一页主持词。“第一次主

持婚礼就特别成功，现场气氛温馨、活跃。”吕纪平说，从那以后，他经常义务帮战友们主持婚礼。

2007年从部队退休后，吕纪平的空余时间多了。“只要有新人找来，我就全力以赴地帮人家把婚礼主持好。”一传十，十传百，来找吕纪平帮忙的人越来越多。他掰着手指头告诉记者，退休后他平均一年要主持100多场婚礼，最多的时候，一天就要主持3场。

除了在石家庄市区主持，吕纪平还经常到平山、赞皇等地的农村，帮乡亲们义务主持婚礼。有一年深秋，吕纪平到石家庄平山县下口村主持婚礼。下口村位于平山西部的深山区，从石家庄出发要将近三个小时的车程才能到达。为了不影响婚礼，吕纪平凌晨四点就从石家庄出发了。一路上，他不仅要熟悉主持词，还要组

装自带的婚礼道具。婚礼结束后，吕纪平又帮忙做了些收尾工作才离开。回到家后，已经是晚上十点了。“村里的条件有限，我想尽可能让婚礼现场风光又漂亮。”吕纪平说，结婚是一辈子中的大事儿，半点儿不能马虎……

“只有把每对新人都当成自己的孩子，才能把婚礼主持好。”吕纪平说，这些年来，每次主持婚礼前，他都要耐心地和新人面对面地沟通交流，了解了他们的恋爱故事再琢磨着写婚礼串词。等一切准备就绪后，不管多忙多累他都要到婚礼现场跟着流程走一遍。吕纪平还特意买来了十几本和婚礼主持相关的书籍，没事儿就琢磨研究，记笔记。在吕纪平家的书桌上，摆放着厚厚一本笔记本，字里行间都浸润着他对他新婚夫妇们的诚挚祝福。“我的老伴也特别支持我，她特别贴心。”吕纪平说，每次主

持婚礼的前一天，老伴都要提前帮他把西装熨好，并帮忙核对主持词。

有一次，吕纪平主持了一场特殊的婚礼。新娘是一位聋哑人，她和新郎相识相恋的过程特别感人。了解完这对新人的恋爱故事后，吕纪平感动得流下了泪水。为了给这对新人一场难忘的婚礼，他特意提前学习了手语，并根据两人的恋爱经过，还在婚礼现场设计了不少有趣的环节。

予人玫瑰，手有余香。吕纪平已经义务主持了近2000场婚礼。每次主持完婚礼，他都会将新郎、新娘的姓名，以及自己在婚礼现场别出心裁的设计记在笔记本上。“这些不仅是为了留作纪念，更是自己充实晚年生活的一个见证。”吕纪平说，目前他正在学习如何运用声、光布置婚礼现场，他想尽己所能给更多新人一个难忘的婚礼。